Pour chaque jour de l’Avent, un clin d’œil biblique !

Merci à Agnès LEFRANC, pasteur à Tour

Lanterne 1 : Genèse 1,1-3

Au commencement, Dieu crée le ciel et la terre.  La terre est comme un grand vide. Elle est dans la nuit. Une eau profonde la recouvre. Le souffle de Dieu se tient au-dessus de l'eau. Dieu dit : « Que la lumière brille ! » Et la lumière se met à briller.

Lanterne 2 : Jérémie 31,35

Qui place le soleil pour éclairer le jour ? Qui commande à la lune et aux étoiles d'éclairer la nuit ? Qui agite la mer pour faire gronder les vagues ? C'est le SEIGNEUR de l'univers. Voilà son nom.

Lanterne 3 : Esaïe 45,7

Le SEIGNEUR, c'est moi, il n'y en a pas d'autre. Je forme la lumière et je crée la nuit, je fais le bonheur et je crée le malheur, oui, c'est moi, le SEIGNEUR, qui fais tout cela.

Lanterne 4 : Ps 1119,105

Ta parole est une lampe qui éclaire mes pas,
une lumière sur ma route.

Lanterne 5 : Proverbes 6,23

Les ordres sont comme une lampe, l'enseignement est une lumière. Les reproches éduquent et sont un chemin qui conduit à la vie.
Lanterne 6 : Jean 1,1-5

Au commencement, la Parole existait déjà. La Parole était avec Dieu et la Parole était Dieu. Au commencement, la Parole était avec Dieu. Par elle, Dieu a fait toutes choses et il n'a rien fait sans elle. En elle, il y a la vie, et la vie est la lumière des êtres humains. La lumière brille dans la nuit, mais la nuit ne l'a pas reçue.
Lanterne 7 : Esaïe 9,1
Le peuple qui marche dans la nuit voit une grande lumière. Pour ceux qui vivent dans le pays de l'obscurité, une lumière se met à briller.

Lanterne 8 : Esaïe 42,6-7

Moi, le SEIGNEUR, je t'ai appelé par une décision juste. Je te prends par la main, c'est moi qui t'ai formé. En toi, je réalise mon alliance avec le peuple, tu es la lumière des habitants de la terre.Tu ouvriras les yeux des aveugles, tu feras sortir les prisonniers de leur prison, tu retireras de leur cellule ceux qui attendent dans le noir.

Lanterne 9 : Esaïe 49,6

Il m'a dit : « Tu es à mon service pour relever les tribus d'Israël et pour ramener ceux qui sont restés en vie dans le peuple de Jacob. Mais ce n'est pas tout. Je vais faire de toi la lumière des autres peuples pour que mon salut arrive jusqu'au bout du monde. »

Lanterne 10 : Luc 2,8-10

Dans la même région, il y a des bergers. Ils vivent dans les champs, et pendant la nuit, ils gardent leur troupeau. Un ange du Seigneur se présente devant eux. La gloire du Seigneur les enveloppe de lumière, alors ils ont très peur. L'ange leur dit : « N'ayez pas peur. Oui, je viens vous annoncer une bonne nouvelle qui sera une grande joie pour tout votre peuple
Lanterne 11 : Matthieu 2,1-2

Jésus naît à Bethléem, en Judée, au moment où Hérode le Grand est roi. Alors, des sages viennent de l'est et arrivent à Jérusalem. Ils demandent : « Où est le roi des Juifs qui vient de naître ? Nous avons vu son étoile se lever à l'est, et nous sommes venus l'adorer. »
Lanterne 12 : Matthieu 2,9-10

Après ces paroles du roi, les sages se mettent en route. Ils aperçoivent l'étoile qu'ils ont vue à l'est. Ils sont remplis d'une très grande joie en la voyant. L'étoile avance devant eux. Elle arrive au-dessus de l'endroit où l'enfant se trouve, et elle s'arrête là

Lanterne 13 : Jean 8,12
De nouveau, Jésus parle à la foule. Il dit : « La lumière du monde, c'est moi. Si quelqu'un me suit, il ne marchera pas dans la nuit, mais il aura la lumière qui donne la vie. » 

Lanterne 14 : Jean 9,5
Pendant que je suis dans le monde, je suis la lumière du monde. »
Lanterne 15 : Jean 12,46

Moi, la lumière, je suis venu dans le monde. Ainsi, tous ceux qui croient en moi ne restent pas dans la nuit.

Lanterne 16 : Romains 13,12
La nuit est bientôt finie, le jour va se lever. Alors, débarrassons-nous des actions mauvaises commises pendant la nuit. Prenons les armes utilisées en pleine lumière. 

Lanterne 17 : Ephésiens 5,8

Oui, avant, vous étiez dans la nuit, mais maintenant, en étant unis au Seigneur, vous êtes dans la lumière. Vivez comme des gens qui appartiennent à la lumière.

Lanterne 18 : 1 Jean 2,9-10

Si quelqu'un dit : « Je suis dans la lumière », mais s'il déteste son frère ou sa sœur, celui-là est encore dans la nuit. Celui qui aime son frère ou sa sœur reste dans la lumière, il ne risque pas de tomber dans le péché.
Lanterne 19 : Colossiens 1,12

Avec joie, remerciez le Père : il vous a rendus capables de recevoir les biens qu'il garde pour ceux qui lui appartiennent dans le royaume de la lumière. Il nous a arrachés au pouvoir de la nuit et il nous a fait passer dans le royaume de son Fils très aimé.
Lanterne 20 : Philippiens 2,14-16

Faites tout sans vous plaindre et sans discuter. Ainsi vous serez innocents, on n'aura rien à vous reprocher. Vous serez des enfants de Dieu sans défaut, au milieu de gens malhonnêtes et mauvais. Parmi ces gens-là, vous brillez comme des lumières dans le monde, parce que vous apportez la parole de vie.
Lanterne 21 : Matthieu 5,14-16

 « Vous êtes la lumière du monde. Quand une ville est construite sur une montagne, elle ne peut pas être cachée. Et quand on allume une lampe, ce n'est pas pour la mettre sous un seau ! Au contraire, on la met bien en haut, et elle brille pour tous ceux qui sont dans la maison. De la même façon, votre lumière doit briller devant tout le monde. Alors les autres verront le bien que vous faites. Ils pourront chanter la gloire de votre Père qui est dans les cieux. »
Lanterne 22 : Esaïe 60,19
Pour être éclairée, tu n'auras plus besoin du soleil pendant le jour, ni de la lune pendant la nuit. Moi, le SEIGNEUR ton Dieu, je serai pour toi une lumière sans fin et je t'éclairerai de toute ma clarté.

Lanterne 23 : Apocalypse 21,23

Pour être éclairée, la ville n'a pas besoin du soleil ni de la lune. La gloire de Dieu l'éclaire, et sa source de lumière, c'est l'Agneau.
Lanterne 24 : Apocalypse 22,5

Il n'y aura plus de nuit, personne n'aura besoin de la lumière d'une lampe, ni de la lumière du soleil. En effet, le Seigneur Dieu répandra sa lumière sur ses serviteurs, et ils seront rois pour toujours.
