
Introduction, prière 
« Un lien d’amour pour la paix »
Au cœur des incertitudes dans lesquelles vivent les Palestiniennes et que nous vivons actuellement toutes et tous autour de la terre, il est bon de se sentir en communion pendant les 24 heures de prière autour du monde le 1er mars 2024. 
Nous prions les unes avec les autres en nous appuyant sur le texte de Ephésiens 4, 1-7 et que la puissance de la prière, ce « lien d’amour pour la Paix » soutienne des changements relationnels entre les femmes et les hommes. 
En communion autour du monde, prions avec les chrétiennes de la Palestine : « Dieu de justice, bénis-nous et faits de nous des témoins de paix et de justice. Ouvre nos yeux afin que nous puissions regarder à ta manière. Protège-nous de toute forme de violence, souffrance et vengeance que nous pourrions imposer à d’autres. Dieu des réfugiés qui, enfant, a dû fuir devant le massacre à Bethléem, tu connais la détresse des réfugiés et des personnes déplacées. Reste avec nous et aide-nous en ces temps d’obscurité. Protège les réfugiés et guide-les vers des lieux sûrs. Ouvre les cœurs de celles et ceux qui les accueillent. Guide les actions des dirigeants politiques afin que les besoins et attentes de ces migrants puissent être pris en considération. Conduis-nous vers une vie digne de l’appel que nous avons reçu. Amen.»  
N’hésitez pas à consulter notre site https://journeemondialedepriere.fr, vous y trouverez toutes les informations nécessaires pour préparer la célébration et les annonces des célébrations près de chez vous.


